

手机用上iphone ■悄悄带上笔记本 ■满箱都是土特产 大一新生来报到 打开行李比“三宝”

“我们上大学的时候,就带几件衣服、几本书和一套被褥,哪像今天这样啊!”一位80年代上大学的父亲,如今送儿子入学时,儿子大大小小装了4个包。行李中书籍淘汰出局,被褥被保留,衣服则被“发扬光大”,带了一大箱。除此以外,儿子更是装备了新时代“三宝”。“三宝”功能多样,笔记本电脑是学习娱乐两不误,智能手机更是兼备通讯、上网、拍照、音乐等各项功能,家乡土特产不仅能给自己打牙祭,还能分给室友拉近同学关系,也是新生必备的宝物。这两天,南京多所高校大一新生陆续报到,快报记者前往一探。

□ 见习记者 王颖菲 快报记者 陈志佳 孙羽霖 是钟寅



行李箱中装满各种美味土特产 本版图片 快报记者 赵杰 摄

土特产:同窗之谊从吃开始

无论家乡远近,新生都带些土特产,哪怕衣服少装几件,也必须给土特产腾出空间。南航英语专业的新生杨洁30日已经到了学校,就把行李收拾妥当。她从柜子里拎出一个大箱子,神秘兮兮地向记者介绍,这是她的“私家珍藏”。一打开,居然满满一箱全是家乡土特产。小杨告诉记者,自己是连云港人,从小吃海鲜长大。这次来南京,妈妈担心自己不习惯南京的饮食,于是到超市采购了整整一箱真空包装的海鲜零食。“本来我还嫌麻烦,一到这儿果然发现吃不惯,这几天都靠这箱

吃的了。”小杨捂着嘴直笑。小杨宿舍的同学全部表示,自己或多或少都带了一些家乡特产。这些特产可不是各自独享,拿出来交换着品尝。“唉,本打算怀念家乡菜的时候再吃,没想到这两天就快消灭光了。”几个女生笑成一团。

南理工的大一新生全勇来自延边朝鲜族自治州,他和父亲一共只带了一个拉杆箱,一个大行李袋。他也从有限的空间里,挤出了一些空间放土特产。延边朝鲜族的食物口味偏辣,来上学前,家人特意给他准备了一些真空包装

的辣牛筋和泡菜。他说,自己并不挑食,这些不是给自己吃的,而是准备带给室友分享,尝尝朝鲜族的风味。可惜,他在宿舍收拾行李的时候,翻遍行李包,只找到十几包辣牛筋,泡菜却没能找到。他很遗憾,“行李太多,可能是留在家里,忘记带了,下次一定要带。”

走访中,很多大一新生都说,哪怕带来一箱土特产,也吃不了多长时间。但因为交换品尝的过程,陌生的同学很快就熟悉起来,大学里的“同窗之谊”就从“吃”开始,可能会成为大家终生难忘的回忆。

电脑:学校劝止,学生照带

大一的课程很少用到电脑,但宿舍里摆上一台电脑,生活就会变得“丰富多彩”起来。可在今年,各院校在入学之前几乎都会通知家长,不必给大一新生带电脑到校。南理工新生陈同学的家长说,“孩子一个人到那么远的地方,我们就担心他不自觉,学校

既然说不让带电脑,我们当家长的肯定举双手支持!”高中时代里,电脑游戏常常就背负着“耽误学习”的恶名,哪怕孩子进入大学,很多家长仍然对电脑抱着警惕态度。

但对新生来说,电脑总是一股挡不住的诱惑。借着“学习上

用”、“查资料用”的名义,哪怕是学校发了通知,学生们还是想办法让家长买电脑。南理工的大一新生张同学就带来了一台6000多元的笔记本电脑。他说,电脑不仅能娱乐,而且收集查询资料都很方便,带电脑不一定就玩游戏,不带电脑到网吧同样可以玩。

智能手机:捧在手心的宠儿

“我到南京了,在学校报到呢……”“妈,办手续的队伍长,你外面多等会……”新生报到现场,各地方言都能听到,总能看到新生们拿着崭新的智能手机给家人打电话的场景。在新生登记表上,联系方式一栏几乎都填有手机号码。记者连续询问了17位学生,发现仅有两人的手机在1000元以下,其余均是超过千元的智能手机。一位新生说,智能手机通讯功能不减,还有上网、游戏娱乐、音乐播放、电子书阅读等各

种功能,像电脑一样能安装各种软件。“上QQ、发微博、发微信,智能手机比过去老款手机的功能强大太多,这不是为了攀比,真是因为用着方便。”甚至有很多学生觉得,智能手机的便携性好,高端配置的手机能取代电脑、MP3、纸质书的角色,当真是捧在手心的宝贝。

“孩子成绩考得好,买个手机当奖励品也正常吧。”很多家长也说,只要家庭条件允许,不耽误孩子学习,还是会尽量满足孩

子的愿望。作为奖励品的新手机几乎都是名牌,诺基亚、HTC等品牌很常见,有的学生用的手机还是iphone。

来自齐齐哈尔的关皓天用的就是一部iphone手机,这部手机是父亲在出发前一天,花了5300元给他买的。父亲说,学校说别带电脑,就买个iphone,给孩子上网查资料方便。关皓天倒没觉得5300元的手机有什么稀奇,他淡定地说,这个手机每个月还能返话费,也就当它是个电话。

相关报道

意外生日、温情学姐、想装空调…… “迎新季”里故事多

寂静了一夏的校园昨天热闹了起来,热情引路的学长学姐、前簇后拥的家长、大包小包的行李……这一切,构成了每年9月独特的“迎新季”。迎新的过程中,发生的各种故事,常常会让学生们回味无穷。



温暖的生日会

意外到来的生日会

9月1日和2日分别是贵州新生梁龙泉和辽宁新生张天舒的生日,从家乡到南京航空航天大学,他们都坐了近30小时的火车。然而令他们没想到的是,报到当天,学院辅导员和同学居然为他俩准备了“秘密生日会”。当辅导员老师像变戏法似的变出两个生日蛋糕,大家为他们齐唱生日歌时,两人都惊呆了。“真的没想到。”两人异口同声地说。“感觉像到了家一样。”梁龙泉感动不已。而当记者向张天舒询问感受时,他抓抓头,“不过太激动了,什么也说不出来。”

爱心制作“学姐对你说”

南航外国语学院宿舍区,时时能看出学姐对新来学妹的关怀。在宿舍门口靠墙处,竖着两面一人高的展板,上面系满了气球。展板的主题是“学姐对你说”。在宿舍门口迎新的学生会成员小郑介绍,这两块展板是她们为迎接学妹连夜制作的。在“学姐对你说”板上既有幽默的调侃,“亲,学长不可信哦,有事请找学姐哦!”也有真诚的寄语,“学姐希望你在这片更开阔的领域里寻找到新的奋斗目标!”

家长要给儿子装空调

东北小伙子全勇提着大行李包走在南京理工大学的校园里,一边走,一边不停擦汗,他说,“南京其他都好,就是太热了。”

昨天,是新生报到入学的第一天,他和父亲9点多就从宾馆出来,往学校报名点走去,直到下午2点才把报到、体检、领钥匙这一系列手续办完,父子俩累得坐在宿舍板凳上休息了半小时。看到宿舍里留了装空调的孔,父亲连说,南京太热,等到室友到齐,应该合伙买个空调,否则儿子吃不消。

校门口组团“一日游”

“迎新季”总是充满商机,锁、晾衣架、台灯这些不起眼的小商品,都会有高年级的学生上门推销。可今年,一些学校外的人也想从“迎新季”里淘金,南京理工大学宿舍区门口,摆着好几个“南京一日游”的报名点,还有人进入学校,向家长散发一日游的传单。可惜生意却没想象中那么好。

行李箱失而复得

南京师范大学新生孙同学家住沐阳,昨天从老家赶到南京报到,不料下车后,他发现自己的行李箱不见了,录取通知书、档案袋、还有1800元现金都在箱子里。孙同学忧心忡忡地赶到了学校,校方了解到事情经过后表示,报到没有问题,还提前让他住进了宿舍。就在孙同学父子放弃寻找的时候,一名应天职业技术学院的同学主动联系了她们,原来是这位同学在葛塘下车时不慎将孙同学的行李领走了,一直愁眉不展的孙同学才露出了笑容。

见习记者 王颖菲 快报记者 陈志佳 孙羽霖 是钟寅

南理工爱心助学借款 学生表现好不用“还”

9月1日上午,南理工迎来了首批前来报到的新生。在新生“绿色通道”接待现场,一块醒目的公告板“新生爱心助学借款”吸引了很多新生的注意。自愿申请、当场发放、手续简便、有偿免还,这样的一次性临时补贴举措让很多贫困新生觉得“爱心助学借款”是一种创新的激励行为,而唯一的免还条件就是要努力学习。

“这项借款的免还条件很简单,只要好好学习取得好成绩就好,我有信心做到。”只身一人从贵州来校报到的新生罗勇在回答为什么要申请这项借款时显得很自信。

南理工学生工作处宗文干副处长告诉记者,“借”给贫困新生

500元,是今年的一个新举措。虽然是无息借款,但协议要求借款期限为一年,自学生入学报到开始算起,与学生在成绩直接挂钩。协议的免还条件是,大一期间,被评为学校“三好学生”、“优秀学生干部”和“优秀团员”及以上荣誉的,或学习成绩在班级排名前10%的,“新生爱心助学借款”全部免还;大一期间,被评为学校各类积极分子的学生,或学习成绩在班级排名前20%的,免还“新生爱心助学借款”的50%;其他表现突出的学生经本人申请、学院审核和学生资助中心审定,可根据具体情况给予减免。

通讯员 刘洪亮 快报记者 朱俊俊